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LA REVOLUCIÓN FRANCESA.
Objetivo general: comprender las causas políticas, económicas y sociales de la Revolución Francesa.
Objetivo Específico: Evaluar cómo las causas políticas, económicas y sociales se interrelacionaron y contribuyeron de manera conjunta al inicio de la Revolución Francesa.
La Revolución Francesa, que comenzó en 1789, fue el resultado de una serie de causas interrelacionadas que abarcan aspectos políticos, económicos y sociales. Para entender cómo estas causas se combinaron para provocar el cambio radical en Francia, es importante analizar cómo se influenciaron mutuamente.

1. Causas Políticas:
Causas Políticas
Monarquía Absoluta: Francia, bajo el reinado de Luis XVI, era una monarquía absoluta, lo que significa que el rey tenía poder total y no estaba sujeto a ninguna forma de control o restricción por parte de las instituciones. Esta concentración de poder causó descontento entre el Tercer Estado, que representaba a la mayoría de la población, pero no tenía participación en la toma de decisiones políticas.
Falta de Representación: El sistema político de la época estaba dominado por la nobleza y el clero, que gozaban de privilegios y exenciones fiscales. El Tercer Estado, que incluía a la burguesía, los campesinos y los trabajadores urbanos, estaba excluido de la toma de decisiones y de los beneficios que recibían los dos primeros estamentos. Esta falta de representación y el desdén hacia las peticiones de reformas contribuyeron a la frustración y al deseo de cambio.
Crisis de la Monarquía: La incapacidad del rey para gestionar efectivamente el reino y enfrentar la creciente crisis financiera exacerbó la desconfianza hacia el régimen. Las decisiones políticas erráticas y la falta de reformas para abordar las preocupaciones del pueblo incrementaron el malestar.

2. Causas Económicas:
Crisis Financiera: Francia enfrentaba una grave crisis financiera a finales del siglo XVIII. La participación en guerras costosas, como la Guerra de Independencia de los Estados Unidos, llevó al país a una enorme deuda. Además, la mala gestión económica y la corrupción en la administración financiera contribuyeron al deterioro económico.
Carga Fiscal Desigual: La estructura fiscal era altamente desigual. El Tercer Estado soportaba la mayor carga impositiva, mientras que la nobleza y el clero estaban exentos de muchos impuestos. Esta carga fiscal desproporcionada provocó resentimiento y descontento entre los que se veían obligados a pagar impuestos excesivos sin recibir servicios adecuados a cambio.
Crisis de Subsistencia: Además de la crisis financiera, la población enfrentaba problemas económicos diarios. Las malas cosechas y la inflación provocaron escasez de alimentos y aumentaron el costo de vida, lo que afectó especialmente a los más pobres y exacerbó el descontento.

3. Causas Sociales:
Desigualdades Sociales: La sociedad francesa estaba estructurada en tres estamentos: el clero, la nobleza y el Tercer Estado. Los dos primeros estamentos disfrutaban de numerosos privilegios y exenciones, mientras que el Tercer Estado, compuesto por la mayoría de la población, sufría de desigualdades y discriminación. Esta estructura social rígida y desigual contribuyó al resentimiento y al deseo de equidad.
Ideas Ilustradas: La Ilustración promovió ideas sobre igualdad, libertad y derechos humanos que desafiaron las normas sociales y políticas establecidas. Filósofos como Voltaire, Rousseau y Montesquieu criticaron la injusticia y abogaron por una reforma social y política. Estas ideas influyeron en la opinión pública y ayudaron a movilizar a los sectores más críticos de la sociedad.
Condiciones de Vida: Las condiciones de vida para las clases bajas eran duras. Los campesinos vivían en condiciones precarias, con poco acceso a recursos y servicios básicos. La creciente presión sobre los trabajadores urbanos debido al aumento de los precios y la falta de empleo también contribuyó a la tensión social.

Interrelación de las Causas
Las causas políticas, económicas y sociales no actuaron de forma aislada; estaban profundamente interconectadas. El descontento con la monarquía (causa política) se intensificó debido a la crisis económica, que a su vez exacerbó las tensiones sociales. Por ejemplo, la crisis financiera (causa económica) llevó al aumento de impuestos para el Tercer Estado, exacerbando las desigualdades y fomentando un ambiente propenso a la rebelión. Las ideas sociales de igualdad y libertad también ayudaron a unir a los distintos grupos en una demanda común de cambio.
Para evaluar cómo estas causas se interrelacionaron y contribuyeron al inicio de la Revolución Francesa, es fundamental considerar cómo cada factor amplificó y reforzó a los otros. La combinación de insatisfacción política, crisis económica y tensiones sociales creó un caldo de cultivo que finalmente condujo al estallido de la revolución y al cambio profundo en el sistema político y social de Francia.
Actividades: 
1. Realice una sopa de letras a partir de la siguiente lista de palabras clave: revolución, bastilla, Luis xvi, jacobinos, guillotina, estamentos, república, declaración, Robespierre, burgués, jacobinos, monarquía, constitución, ejecución, derechos, napoleón, tercer estado, nacionalismo e ilustración.

2. Escriba las preguntas con sus respectivas respuestas en su cuaderno. 

2.1. ¿Qué evento marcó el inicio simbólico de la Revolución Francesa?
a) La firma del Tratado de Versalles
b) La toma de la Bastilla
c) La ejecución de Luis XVI
d) La declaración de la República

2.2. ¿Cuál era el nombre del rey de Francia al inicio de la Revolución Francesa?
a) Luis XIV
b) Luis XV
c) Luis XVI
d) Napoleón Bonaparte

2.3. ¿Qué documento fue proclamado durante la Revolución Francesa y defendía los derechos de los ciudadanos?
a) La Constitución de 1791
b) La Declaración de los Derechos del Hombre y del Ciudadano
c) La Declaración de Independencia
d) El Código Napoleónico

2.4. ¿Qué grupo político radical lideró el gobierno durante el período del Terror?
a) Los Girondinos
b) Los Jacobinos
c) Los Realistas
d) Los Feuillants

2.5. ¿Qué instrumento se utilizaba para ejecutar a las personas durante la Revolución Francesa?
a) La espada
b) La horca
c) La guillotina
d) El garrote

2.6. ¿Qué acontecimiento resultó en la caída de la monarquía y la proclamación de la República?
a) La revuelta de los campesinos
b) La toma de la Bastilla
c) La ejecución de Luis XVI
d) La firma del Tratado de Paz

2.7. ¿Qué estamento estaba compuesto por la nobleza y el clero en el sistema de tres estados de la Francia prerrevolucionaria?
a) El Primer Estado
b) El Segundo Estado
c) El Tercer Estado
d) El Cuarto Estado

2.8. ¿Qué fase de la Revolución Francesa es conocida por sus políticas de represión y violencia?
a) La Asamblea Nacional
b) El Directorio
c) El Reinado del Terror
d) El Consulado

2.9. ¿Quién fue el líder de los Jacobinos durante el Reinado del Terror?
a) Georges Danton
b) Maximilien Robespierre
c) Napoleón Bonaparte
d) Louis XVI
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